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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

 
Μέτρα Προστασίας, Μείωση Απασχόλησης ή Παύση Εργασιών και Έλεγχοι 

ώστε να μη θρηνήσουμε θύματα στους χώρους εργασίας λόγω θερμικής 

καταπόνησης 

 

Ως θερμική καταπόνηση (θερμικό στρες) ορίζεται η αντίδραση του ανθρώπινου 

οργανισμού στην εξωτερική θερμοκρασία όταν αυτή είναι υψηλότερη ή χαμηλότερη 

από την επιθυμητή. Οι εργαζόμενοι που κατά την άσκηση των καθηκόντων τους 

εκτίθενται σε εξωτερικές θερμοκρασίες ή εργάζονται σε ιδιαίτερα θερμά περιβάλλοντα 

διατρέχουν το μεγαλύτερο κίνδυνο θερμικής καταπόνησης. 

Η θερμοκρασία στους χώρους εργασίας επιβάλλεται να ανταποκρίνεται στις ανάγκες 

του ανθρώπινου οργανισμού ανάλογα με τη φύση της εργασίας και τη σωματική 

προσπάθεια που απαιτείται για την εκτέλεσή της. 

Σε κάθε περίπτωση, η θερμική καταπόνηση εντείνει τους, ήδη, υφιστάμενους 

κινδύνους εργατικών ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών που καταγράφονται 

στους χώρους δουλειάς λόγω της εντατικοποίησης, των εξαντλητικών ωραρίων 

εργασίας, των πλημμελών συνθηκών υγείας και ασφάλειας. 

Στις ομάδες υψηλού κινδύνου συμπεριλαμβάνονται οι εργαζόμενοι που είτε έχουν 

υποκείμενα ή χρόνια νοσήματα, είτε λαμβάνουν ειδική φαρμακευτική αγωγή ενώ 

ιδιαίτερα ευάλωτοι είναι και όσοι ξεπερνούν ηλικιακά τα 65 έτη. 

Με δεδομένες τις προβλέψεις της Ε.Μ.Υ. για επικράτηση συνθηκών καύσωνα από 

σήμερα, Τετάρτη 12/7/2023, έως και τις αρχές της επόμενης εβδομάδας, οι 

επιχειρήσεις οφείλουν να υιοθετήσουν άμεσα τα σχετικώς 

εξειδικευμένα/απαιτούμενα προληπτικά, τεχνικά και οργανωτικά μέτρα, να 

τηρήσουν απαρέγκλιτα τις ειδικές συνθήκες για τη διασφάλιση της υγείας και 

ασφάλειας των εργαζομένων, καθώς και να προχωρήσουν σε μείωση της 

απασχόλησης και παύση εργασιών χωρίς περικοπές ημερομισθίων. 

Πιο συγκεκριμένα για την περίοδο του καύσωνα: 

 Περιγραφή των ομάδων υψηλού κινδύνου (καρδιοπαθείς, νεφροπαθείς, 

διαβητικοί, εγκυμονούσες κ.α.) και ιδιαίτερη μέριμνα από τους εργοδότες για 

πλήρη αποχή τους από την εργασία με πλήρη καταβολή ημερομισθίου 

 Τεχνικά Μέτρα (μετρήσεις θερμοκρασίας και υγρασίας, παρεμβάσεις σε 

τμήματα της παραγωγικής διαδικασίας, διαμόρφωση μικροκλίματος κ.α.) 

 Οργανωτικά Μέτρα και Υποδομές (προγραμματισμός κοπιαστικών εργασιών 

σε ώρες εκτός θερμοκρασιακής αιχμής, χορήγηση συχνών διαλειμμάτων 

κατάλληλης διάρκειας, διαμόρφωση κλιματιζόμενων χώρων ανάπαυσης, ΜΑΠ 

για την προστασία από τη θερμική καταπόνηση, συνεχής χορήγηση πόσιμου 

νερού κ.λπ.) 

www.oexbe.gr 

oexbe@oexbe.gr 

Ιουλιανού 28, 10434 Αθήνα 

210 5224674 /210 5244837 



 Συρρίκνωση του ωραρίου απασχόλησης και παύση εργασιών βάσει των 

προβλεπόμενων ρυθμίσεων στη σχετική Νομοθεσία, τις Κλαδικές και 

Ομοιοεπαγγελματικές ΣΣΕ  

 Υιοθέτηση τηλεργασίας 

Ταυτόχρονα, οι υπηρεσίες του ΣΕΠΕ απαιτείται να ενισχύσουν και να 

επικεντρώσουν τη δράση τους σε προληπτικούς και κατασταλτικούς ελέγχους 

εστιάζοντας σε υπαίθριες εργασίες και σε δραστηριότητες που είναι 

συνυφασμένες με την έκλυση θερμότητας στο εργασιακό περιβάλλον λόγω της 

παραγωγικής διαδικασίας.  

Η Ο.Ε.Χ.Β.Ε. και τα Σωματεία-μέλη της έχουν δικαίωμα και υποχρέωση προς 

τους συναδέλφους που εκπροσωπούν, να περιφρουρήσουν την απρόσκοπτη 

τήρηση τόσο των έκτακτων μέτρων για την προστασία των εργαζομένων από 

τη θερμική καταπόνηση, όσο και ευρύτερα των συνθηκών υγείας και ασφάλειας 

στους χώρους δουλειάς της Χημικής Βιομηχανίας. Οι εργαζόμενοι του κλάδου 

δεν πρέπει να ανεχθούν καμία παραβίαση ή περιστολή των μέτρων 

προστασίας τους και να απευθύνονται άμεσα στα Σωματεία προκείμενου να 

καταγγείλουν την οποιαδήποτε παρέκκλιση. 

 

Γραμματεία Τύπου  Ο.Ε.Χ.Β.Ε. 


